
母子保健計画 指標 

課題 指標 
実績値 

【平成 30年度】 

実績値 

【令和元年度】 

目標値 

【令和６

年度】 

参考 

国の目標値 

【令和元年

度】 

国の目標値 

【令和 6年

度】 

基 盤

課 題

Ａ 

妊娠中の喫煙率 4.1% 3.5% 減少 0% 0% 

 妊娠中の飲酒率 1.1% 0.7% 減少 0% 0% 

 妊婦健康診査の受

診率 

１回目 103.5% 

８回目 101.1% 

１回目 97.7% 

８回目 84.8% 
増加   

 歯科健康診査の受

診率 
7.1% 7.8% 増加   

 妊娠・出産について

満足している者の割

合注１ 

75.6% 83.0% 増加 70.0% 85.0% 

 
むし歯のない３歳児

の割合 
91.3% 88.1% 増加 85.0% 90.0% 

 

３歳までにフッ化物

塗布を受けたことが

ある児の割合 

74.2% 82.0% 増加   

 

子どものかかりつけ

医（歯科医師）を持

つ親の割合 

53.5% 57.4% 増加 ３歳 45.0％ ３歳 55.0％ 

 

甘いおやつや飲み

物を１日３回以上食

べる習慣のある３歳

児の割合 

18.3% 15.9% 減少   

 

１歳までに BCG の

予防接種を終了し

ている児の割合 

103.1% 98.4% 増加 ― ― 

 

１歳６か月までに４

種混合の予防接種

を終了している児の

割合 

98.5% 98.6% 増加 ― ― 

 

１歳６か月までに麻

しん・風しんの予防

接種を終了している

児の割合 

96.6% 96.5% 増加 ― ― 

資料２ 



課題 指標 
実績値 

【平成 30年度】 

実績値 

【令和元年度】 

目標値 

【令和６

年度】 

参考 

国の目標値 

【令和元年

度】 

国の目標値 

【令和６年

度】 

 
産後うつを感じる者

の割合注２ 6.9% 9.8％ 減少 ― ― 

 
仕上げ磨きをする親

の割合  

１歳６か月 69.6%      

３歳 86.1% 

１歳６か月 69.9% 

３歳  83.5% 
増加 75.0% 80.0% 

 
全出生児数中の低

出生体重児の割合 

11.8% 

平成 29 年 

（40 人/338 人） 

10.3% 

平成 30 年 

（38 人/369 人） 

減少 減少 減少 

基 盤

課 題

Ｂ 

地域と学校が連携し

た健康等に関する

講習会の開催状況 

100% 100% 100% 80.0% 100% 

 朝食を欠食する子ど

もの割合注３ 小５ 11.0% 
小５ 12.2％ 

小６ 13.4％ 減少 
小５ 5.0% 

中２ 7.0% 

小６ 8.0％ 

中３ 10.0% 

 
家族など誰かと食事

する子どもの割合 
 小６ 63.8％ 

中２ 78.1％ 
増加 ― ― 

 
児童・生徒における

痩身傾向児 

小５全体 2.0% 

小５男子 1.5% 

小５女子 2.5% 

 

中２全体 3.4% 

中２男子 1.4% 

中２女子 5.6% 

小５全体 4.1% 

小５男子 4.5% 

小５女子 3.6% 

 

中２全体 4.9% 

中２男子 2.3% 

中２女子 7.4% 

減少 
高２女子 

1.5% 

高２女子

1.0％ 

 
歯肉に炎症がある

十代の割合 
1.9％ 0.2％ 維持 

22.9% 

（計上方法が市

と異なる） 

20.0% 

（計上方法が市

と異なる） 

 

自己肯定感 
小５ 18.3% 

中２ 12.1% 

小５ 20.2% 

中２  9.7% 
増加   

児童生徒における

肥満児の割合 

小５全体 10.8% 

小５男子 12.5% 

小５女子 9.1% 

 

中２全体 9.5% 

中２男子 10.2% 

中２女子 8.7% 

小５全体 7.8% 

小５男子 8.7% 

小５女子 6.9% 

 

中２全体 8.6% 

中２男子 9.1% 

中２女子 8.1% 

減少 小５ 8.0% 小５ 7.0% 



課題 指標 
実績値 

【平成 30年度】 

実績値 

【令和元年度】 

目標値 

【令和６

年度】 

参考 

国の目標値 

【令和元年

度】 

国の目標値 

【令和６年

度】 

基 盤

課 題

Ｃ 

妊娠中、仕事を続け

ることに対して職場

から配慮をされたと

思う就労妊婦の割

合 

87.2% 90.6% 増加 93.0% 95.0% 

 マタニティマークを

妊娠中に使用したこ

とのある母親の割合 

76.6% 81.3% 増加 60.0% 80.0% 

 

積極的に育児をして

いる父親の割合 

４か月 60.9％ 

1 歳 6 か月 

55.5％ 

3 歳 52.0％ 

平均 56.1％ 

４か月 62.1％ 

1 歳 6 か月 

58.5％ 

3 歳 54.0％ 

平均 58.2％ 

増加 50.0% 70.0% 

この地域で子育てを

したいと思う親の割

合 

４か月 88.5％ 

1 歳 6 か月   

89.4％ 

 3 歳 87.2％ 

平均 88.4％ 

４か月 91.1％ 

1 歳 6 か月

90.9％ 

3 歳 90.7％ 

平均 90.9％ 

 増加 93.0% 95.0% 

乳幼児のいる家庭

で、風呂場のドアを

乳幼児が自分で開

けることができないよ

う工夫した家庭の割

合 

1 歳６か月 

 49.7% 

1 歳６か月 

 50.1% 
増加 ― ― 

重 点

課 題

① 

ゆったりとした気分

で子どもと過ごせる

時間がある者の割

合 

４か月 86.3% 

１歳６か月 74.6% 

３歳 70.3% 

４か月 92.1% 

１歳６か月 77.9% 

３歳 70.4% 

増加 

３、４か月

81.0% 

１歳６か月

70.0% 

３歳 62.0% 

３、４か月

92.0% 

１歳６か月

85.0% 

３歳 75.0% 

 

「育てにくさ」を感じ

たときに対処できる

親の割合 

４か月 85.0％ 

1 歳６か月 

89.9％ 

３歳 81.3％ 

平均 85.4％ 

４か月 67.7％ 

1 歳６か月 

81.4％ 

３歳 82.3％ 

平均 77.1％ 

増加 
 

90.0% 
95.0% 

 

子どもの社会性の発

達過程を知っている

親の割合 

４か月 89.9％ 

１歳６か月

98.2％ 

３歳 78.0％ 

平均 88.7％ 

４か月 91.7％ 

１歳６か月

95.2％ 

３歳 79.8％ 

平均 88.9％ 

増加 90.0% 95.0％ 



課題 指標 
実績値 

【平成 30年度】 

実績値 

【令和元年度】 

目標値 

【令和６

年度】 

参考 

国の目標値 

【令和元年

度】 

国の目標値 

【令和６年

度】 

重 点

課 題

② 

乳幼児健康診査の

未受診率 

４か月 0% 

１歳６か月 2.6% 

３歳 7.5% 

４か月 1.4% 

1 歳６か月 1.4% 

３歳 3.0% 

減少 

３～５か月

3.0% 

１歳６か月

4.0% 

３歳 6.0% 

３～５か月

2.0% 

１歳６か月 

3.0% 

３歳  3.0% 

 

乳幼児期に体罰や

暴言等によらない子

育てをしている親の

割合 

４か月 

89.7％ 

1 歳６か月 

78.8％ 

３歳 58.8％ 

４か月 

93.6％ 

1 歳６か月 

78.7％ 

３歳 63.9％ 

増加 ― 

３、４か月

95.0% 

１歳６か月

85.0% 

３歳 70.0% 

 

乳幼児揺さぶられ症

候群（SBS）を知って

いる親の割合 

４か月 97.8％ ４か月 97.5％ 増加 100% 100% 

注１） 健やか親子２１評価指標に合わせ、「産後、退院してからの１か月程度、助産師や保健師等からの指導・ケアは

十分に受けることができた」と回答した者の割合を表記 

注２） 健やか親子２１評価指標に合わせ、産後 1か月でＥＰＳＤ（産後うつスクリーニング検査）9 点以上の褥婦の割合

を表記 

注３） 思春期事業で実施しているアンケートより集計し、1 週間のうち朝食の回数が５回以下の者の割合を表記 

 


